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VEC: Otvorený list 

Vážený pán predseda TSK, 

Rada školy pri Strednej odbornej škole, Lipová 8, Handlová si Vás dovoľuje osloviť  

v súvislosti s predkladanou žiadosťou Obchodnej akadémie, F. Madvu 2, Prievidza, ktorá 

požiadala o zmenu v sieti škôl a školských zariadení SR o zaradenie nového študijného odboru 

6317 M 74 obchodná akadémia - bilingválne štúdium od 1.9. 2024. 

Dovoľujeme si proti tejto žiadosti vzniesť námietky z uvedených dôvodov: 

Stredné školstvo v Handlovej si za posledných 15 rokov prešlo veľkými zmenami v rámci 

transformácie školstva. 1. septembra 2007 sa zriaďovacou listinou Trenčianskeho 

samosprávneho kraja zriadila Spojená škola s organizačnými zložkami Združenou strednou 

školou obchodu a služieb a Strednou priemyselnou školou. Od 1. septembra 2008 sa zmenil 

názov školy na Spojená škola, Lipová 8, Handlová s organizačnými zložkami Stredná odborná 

škola, Lipová 8, Handlová a Stredná priemyselná škola, Lipová 15, Handlová. Ani táto zmena 

v názve školy nebola konečná a od 1. marca 2009 sa zmenil názov organizácie na Stredná 

odborná škola, Lipová 8, Handlová. 

Tieto zmeny prispievali k tomu, aby sme v rámci udržateľnosti a silnej konkurencieschopnosti 

škôl v Trenčianskom kraji hľadali nové odbory v súlade s trhom práce, skvalitňovali prípravu 

pedagogických zamestnancov a dokázali byť lákadlom pre žiakov základných škôl. 

Neuzatvárame sa vo vlastnej bubline. Zaviedli sme študijné odbory mechanik počítačových 

sietí, Cisco akadémiu -  laboratórium sieťových technológií, kde 10-tky rokov dosahujeme 

medzinárodné úspechy na špičkovej úrovni. Naši absolventi pracujú v národných 

a medzinárodných firmách zameraných na sieťové technológie, odbor grafik digitálnych médií 

či mechanik-mechatronik v systéme duálneho vzdelávania. V školskom roku 2018/2019 sme 

zaradili do ponuky odborov úplne nový informatický študijný odbor 2561 M informačné a 

sieťové technológie. Stali sme sa partnerom IT akadémie, získali ako jedna z mála škôl 

vybavenie Science laboratórium. O čom svedčí aj získanie označenia Centrum odborného 

vzdelávania a prípravy pre elektrotechniku a COVP pre informačné a sieťové technológie. 

K 1. septembru 1993 bola v priestoroch školy zriadená Obchodná akadémia, študijný odbor 

obchodná akadémia nahradil študijný odbor obchod a podnikanie. Za dvadsať rokov sme 

vychovali 100- ky úspešných študentov, avšak opätovne v rámci „konkurencieschopnosti" sme 

v roku 2012 boli nútený v dobrom slova zmysle inovovať vzdelávací proces a zaviedli sme 5-



ročný študijný odbor obchodná akadémia – bilingválne štúdium. Tu vyvstáva otázka či je 

správne povoliť uvedené štúdium na škole, ktorá je od nás vzdialená len pár km.  

 

S podobnou situáciou sa nestretávame prvýkrát, kedy by nastala duplicita odborov 

v geografickej blízkosti. Podobne ako odbory informačné a sieťové technológie, grafik 

digitálnych médií či mechanik – mechatronik, ktoré sme na škole zavedli do ponuky 

vzdelávania boli časom schválené aj na ďalších školách v blízkom okolí. To samozrejme viedlo 

k poklesu záujmu o tieto odbory na našej škole, kde prioritne nielen rodičia ale často aj žiaci 

hľadajú školu, ktorá je najbližšie k bydlisku či už z finančných alebo rodinných dôvodov.  

Kvalita vzdelávania v odbore obchodná akadémia – bilingválne štúdium je zabezpečená 

kvalifikovanými pedagogickými pracovníkmi s príslušnou špecializáciou. Učitelia sa 

dovzdelávali, aby boli špecializovaní na vyučovanie ekonomických predmetov v anglickom 

jazyku, neustále si dopĺňajú vzdelávanie, inovujú vedomosti, aby prinášali študentom 

nadštandardné poznatky. Študenti absolvujú minimálne 6 predmetov v anglickom jazyku. 

Nadobúdajú vynikajúce znalosti anglického jazyka na úrovni C1. Na štúdium sa hlásia prevažne 

žiaci, ktorí majú záujem rozvíjať svoje jazykové nadanie. Náročnosť štúdia nie je pre všetkých 

a určite bude ťažké odbor na škole zachovať nakoľko sa do odboru hlásia žiaci nielen z okolia 

Handlovej ale aj vzdialenejších obcí. Po odsúhlasení žiadosti Obchodnej akadémie Prievidza si 

žiaci budú vyberať školu, ktorá je bližšie.  

V rámci projektu Erasmus+ získala škola už po druhýkrát Akreditáciu Erasmus+ v oblasti 

odborného vzdelávania a prípravy, ktorá je zárukou kvality a vďaka ktorej môžeme až do roku 

2027 ponúkať svojim žiakom a učiteľom absolvovať odborné stáže v zahraničí. Študenti 

a študentky sa pravidelne 12 rokov zúčastňujú výmenných stáží v rámci projektov Erasmus + 

KA1, KA a v rámci participácie študentov na výmenných pobytoch v rozsahu 2 – 4 týždne, kde 

navštívili krajiny Anglicko, Írsko, Chorvátsko, Španielsko, Estónsko a pod. Výmena kultúry 

a vedomostného poznania z daných projektov je vynikajúcim mostíkom pri výbere vysokej 

školy v národnej i medzinárodnej pôsobnosti. Máme žiakov, ktorí sa snažia dostať na ďalšie 

štúdium do Dánska, Japonska a sami chcú napredovať. To je v dnešnej dobe vzácnosť. V rámci 

inovatívneho prístupu plánujeme zavádzanie duálneho vzdelávania v odbore obchodná 

akadémia – bilingválne štúdium na úrovni spolupráce so združením miest a obci v regióne.  

Naša škola poskytuje vzdelávací proces žiakom z handlovskej doliny, vzdialenejších obcí 

z okresu Prievidza ale aj okresu Žiar nad Hronom či Partizánske. Medzi týmito žiakmi sú aj 

žiaci odboru obchodná akadémia – bilingválne štúdium.  

Vedenie Strednej odbornej školy a pedagogickí pracovníci sa snažia udržať už aj tak v 

problémovom regióne Hornej Nitry zastabilizované odbory a cca 450-470 žiakov ročne je 

naozaj maximálne úsilie.  

 

▪ Povolením daného štúdia tak blízko od našej školy dôjde k ohrozeniu jeho naplnenia 

pre ďalšie školské roky, ale zároveň je to jeden z dvoch odborov na škole, kde sa hlásia 



dievčatá, a to je pre študentskú klímu, študentskú kultúru, ale samotné fungovanie 

dôležité. 

▪ V rámci projektu IROP zmodernizujeme školský internát, ale v prípade 

nenaplnenia odboru obchodná akadémia – bilingválne štúdium stratíme možnosť napĺňať 

kapacity nakoľko práve žiaci zo vzdialenejších obcí zabezpečujú  jeho naplnenosť 

(Podobne to bolo aj pri odboroch IST, mechanik-mechatronik. Spolu s obchodnou 

akadémiou sú to odbory, na ktoré sa hlásia žiaci z väčších vzdialeností). 

▪ Znížime šance na úspešné reprezentovanie školy v rôznych typoch súťaží 

(olympiády v ANJ, Majster rétor, Mladý účtovník, Junior Internet, SOČ - kvalitná práca s 

talentovanými študentmi,  Finančná sloboda, Ekonomický tím ročníka, Ekonomická 

olympiáda a pod.), kde sa zúčastňujú žiaci uvedeného odboru. 

▪ Škola príde o časť spolupráce v rámci národných aj medzinárodných projektov, 

ktoré sa sa stali neoddeliteľnou súčasťou vzdelávacieho procesu v tomto odbore -  ich 

cieľom je atraktívnou a zaujímavou formou motivovať žiakov k štúdiu, k získaniu 

nových vedomostí a zručností, k zdokonaleniu sa v cudzích jazykoch, k spoznávaniu 

nových kultúr, k formovaniu kladných postojov k spoločnosti a k životnému 

prostrediu. Vďaka pridanej hodnote realizovaných projektov sa zvýšila kvalita 

vzdelávania a naša škola sa stala atraktívnejšou pre žiakov základných škôl. 

▪ Zanikne zosúladenie odbornosti žiakov v danom odbore s požiadavkami trhu 

práce, oživenie obchodných činností v regióne, zvýšenie zamestnanosti, a tým zvýšenie 

záujmu verejnosti o štúdium. 

▪ v prípade nižšieho počtu žiakov sa zvýšia náklady na prevádzku školy, využitie 

priestorov školy, 

 

Chápeme demografický vývoj i systém financovania škôl, ale ako škola na okraji 

Trenčianskeho kraja chceme aj naďalej vynikať a ponúkať žiakom kvalitné štúdium 

v odboroch, ktoré sú pre nich lákadlom a nachádzajú v nich uplatnenie. Nie každý má vzťah 

k technike, matematike, informačným systémom. Jednoducho nastavenie detských hlavičiek 

nie je rovnaké a musíme sa k tomu tak postaviť.  

 

Z uvedených dôvodov Vás žiadame o prehodnotenie žiadosti Obchodnej akadémie, F. Madvu 

2, Prievidza o zaradenie študijného odboru obchodná akadémia – bilingválne štúdium. 

 

S pozdravom a úctou  

 

Ing. Renáta Chylová 

Predseda Rady školy  

Pri SOŠ Handlová,  

Lipová 8, 972 51 


